
Kako so Teharje postale slovenske? 
Slavne Teharje, nekdaj plemenite, bile so ves čas 

v rokah možev, ki niso imeli srca za blagor občine in 
slovenskega ljudstva. Župan Kovač in njegovi odborniki 
niso kaj dobro gospodarili; kupovali in zidali so nepo
trebne reči ter se vedno toževali s teharsko vasjo. Ali 
zdajjim je odklenkalo! Teharje, so v slovenskih rokah! 

Priprave za volitev so se že po novem letu za
čele, in agitacija je bila tem živahnejša, ker so nasprot
niki vse žili napeli, da bi še ohranili lepe Teharje v 
svoji oblasti; letali so noč in dan od hiše do hiše in 
se hvalili, kako so dobro gospodarili. Če ni ena neres-



niča pomagala, pa so si še drugo bolj neumno izmislili; 
na vsak način so hoteli volilce premotiti; eni vasi so 
celč hosto obljubovali, ako bi ž njimi volila — ali hosta 
še njihova ni. 

Kresniški klopotec je klopotal, da so vsi zajci in 
vrane zbežali; oče Kovač so jezno udarjali s kladivom 
— svojim jezikom — po »hudobnih« Slovencih in so 
baje glavo stavili, da še bodo župan. Zdaj so pa glavo 
zgubili in brez nje okoli hodijo, ker so jim volilci 
županski stol, na katerem so se 15 let zibali, spodmak
nili. Občinski sluga Zepl pa je pred volitvami po občini 
preklinjal, da je bilo groza; ali bal se ga ni nihče. Celo 
posestnice so ga pogumno potiskale iz hiš skozi tisti 
prostor, ki ga je zidar napravil za take sitneže. Prej je 
samo »tajč« razumel, zdaj pa že obljubuje, da bo s Slo
venci držal. 

Volilci, kateri so boljše gospodarstvo želeli, so se 
dvakrat obilno zbrali v gostilnici g. J. Cajhna. Izvrstni 
govorniki so ljudem razlagali slabo gospodarstvo v ob
čini in vzbujevali ljubezen do domačega kraja, kjer gospo
darijo tujci. Le ena želja je navdajala vse: Mi nočemo 
več Kovača in njegovih pomagačev! Prišel je dan vo
litve, 2. april. Naši volilci so se zbirali pri Cajhnu. Od 
vseh krajev so vreli volilci v naš tabor, dvorana je bila 
že volilcev natlačena, ko okoli V^. pride še vrla 
četa Čretanov, njim na čelu vrli narodnjak J. Pišek. 
Zdaj nas je bilo dovolj; vedeli smo, da je zmaga naša. 
Ura bije devet. Naša četa se začne pomikati na volišče. 
Volitev se je vršila mirno; da so nasprotniki zmerjali 
voditelje naše stranke, se lahko razume. Tretji volilni 
razred je volil od 9. do 7*3. ure neprenehoma. Od vseh 
25 pocestnic smo imeli pooblastila v tretjem razredu. 
Če pomislimo,! da so strašno delali nasprotniki, vendar 
jim niso pooblastil podpisale, moramo reči: »Živele tako 
neomah!;«ve volilke!« Volilcev je v tretjem razredu 230; 
udeležilo" se je volitve 160 in izmed teh so dobili naši 
možje po LUI glas. 

Ko smo v 3. razredu zmagali, smo bili zmage 
gotovi, kajti v 2. smo imeli gotovo večino. Izmed 46 
volilcev 2. razreda jih je prišlo k volitvi 42; naši kan
ditati so dobili 28 glasov, nasprotniki pa 14. Zani
miva je bila volitev v prvem razredu. Volilcev je 12. 
Naši nasprotniki so imeli gotovih 5 glasov; mi samo 3; 
v zadnjem trenotku nam prideta na pomoč blag gosp. 
Grof in g. dr. Engel, po rodu Nemec, a pravičen Slo
vencem. Tako je je bilo naših pet in onih pet. Naši 
so volili g. K. Jellecka kot zastopnika najvišjega davko
plačilca, ki je bil enoglasno izvoljen; trije naši in trije 
nasprotniki so dobili vsaki po 5 glasov. Nato se je 
srečkalo. Neizmerna tihota je bila p;> sobani, ko so se 
listi pisali in vrgli v klobuk. Gosp. Kovač ustane kot 
predsednik volilne komisije in začne vleči; prvi, ki ga 
privleče, je bil naš; drugi, ki ga privleče, je bil tudi 
naš in tretji je bil naš nasprotnik. Hotel je še gospod 
župan štrtokrat seči, da bi sam sebe privlekel, ali 
ni se mu dopustilo. Pravijo, da so se mu debele solze 
udrle po licu, ker mu je bila sreča tako nemila, da ni 
sam sebe potegnil. 

Ko smo tedaj tudi v prvem razredu še dva od
bornika pridobili, navdalo je volilce čudno veselje in 
navdušenje. Vse hiti iz volišča in navdušeni živio se je 
razlegal po ledini in sosednim vasem oznanjal zmago, 
Fantje hitijo v line Sv. Štefana in v par trenotkih je 
plapolala mogočna zastava, znamenje naše zmage. Med 
tem so pa pri Sv. Ani zagromeli topiči in bučali, kakoi 
nikdar poprej in oznanjevali vsej Savinjski dolini veselo 
novico: Teharje so slovenske! Kovač in pa njegovi se 
jo tiho pobrali domov. 

Dne 9. aprila je bila volitev župana, in pri tej vo
I litvi bi bil rad neki M. K., katerega smo mi volili \ 

odbor, odbornike zbegal. Prej se nam je zdel zanesljiv, 
ker se je kazal hudega nasprotnika Kovača; ali čudno 
rad bi sam župan postal. Naši odborniki so ga spo
znali in mu dali brco. Se zjutraj pred volitvijo je begal 
odbornike, da ni treba slovenskega uradovanja, da naj 
volijo Jeleka za svetovalca in Bog ve, kaj je še kvasil. 
Naši odborniki so izvolili g. Jožefa Rebov, spoštovanega 
posestnika iz Greta, za župana in Antona Štor za bla
gajničarja in 1. svetovalca. Vsi ljudje pravijo: Hvala 
Bogu, da ni visok Martin župan. Onega M. K. pa si 
bodo dobro zapomnili. 

Tak je bil konec borbe za občino Teharje. Zdaj 
se bode začela nova doba mirnega in varčnega gospo
darstva pri občini. Živel novi župan in vrli odborniki! 
Živeli pa tudi vrli volilci, ki so spravili teharsko občino 
v roke dobrih, varčnih in slovenskih gospodarjev! 

Teharčan. 


